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                                        Bài đọc 2: XẢ THÂN CỨU ĐOÀN TÀU

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

1. Kiến thức, kĩ năng.

- Đọc thành tiếng trôi chảy toàn bài. Phát âm đúng các từ ngữ có âm, vần, thanh mà HS địa phương dễ viết sai. Ngắt nghỉ hơi đúng theo các dấu câu và theo nghĩa. Thể hiện được tình cảm, cảm xúc phù hợp với nội dung bài đọc. Tốc độ đọc khoảng 85 – 90 tiếng/ phút. Đọc thầm nhanh hơn học kì I.

- Hiểu nghĩa của từ được chú giải và của các từ ngữ khác trong bài. Biết tra sổ tay từ ngữ (từ điển) để hiểu nghĩa của từ khó. Trả lời được các câu hỏi về nội dung bài. Hiểu ý nghĩa của bài: Ca ngợi tấm gương dũng cảm xả thân cứu đoàn tàu của một người lái tàu.

- Phát hiện được một số chi tiết xúc động trong bài, chia sẻ được cảm xúc của mình với bạn và thầy cô giáo. 

2. Góp phần phát triển các năng lực.

- Phát triển NL giao tiếp và hợp tác (biết cùng các bạn thảo luận nhóm), NL tự chủ và tự học (trả lời đúng các CH đọc hiểu).

3. Phẩm chất.

 Bồi dưỡng tinh thần dũng cảm và ý thức trách nhiệm.

II. DỒ DÙNG DẠY HỌC 

- Giáo viên: Máy tính, sách giáo viên

- Học sinh: Sách giáo khoa, vở bài tập

III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	Thời gian
	Hoạt động hỗ trợ của GV
	Hoạt động học của HS
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	1. Giới thiệu bài

- GV nói lời giới thiệu bài đọc.

2. Hình thành kiến thức mới

HĐ 1: Đọc thành tiếng

- GV hoặc 1 HS đọc tốt đọc mẫu. Giọng đọc 3 đoạn đầu là hồi hộp, đoạn cuối trang trọng, ngợi ca.

- GV tổ chức cho HS luyện đọc như những bài đọc trước.

HĐ 2: Đọc hiểu

- GV yêu cầu HS đọc thầm câu hỏi, suy nghĩ và trả lời (khuyến khích HS cộng tác).

- GV yêu cầu HS chia sẻ trước lớp. (thực hiện trò chơi phỏng vấn)

3. Luyện tập, thực hành

HĐ 3: Đọc nâng cao

- GV hướng dẫn HS đọc đoạn 2:

“Bỗng phía trước / có một chiếc xe ben tiến lại / gần đường sắt. // Ngay lập tức, // ông Thức kéo còi và khóa máy / để tàu dừng lại từ từ. // Thấy chiếc xe ben lùi, ông tưởng lái xe đã nghe thấy còi tàu. // Nhưng khi tàu chỉ còn cách vài chục mét, / chiếc xe ben đột nhiên nổ máy / lao qua đường.”

- GV tổ chức cho HS thi đọc đoạn bất kì bằng trò chơi “truyền điện”

4. Vận dụng, trải nghiệm
- GV yêu cầu HS nhắc lại ý nghĩa của bài đọc.

- GV nhận xét, khen ngợi, tuyên dương HS
	- HS lắng nghe.

- HS lắng nghe, đọc thầm theo.

- HS làm việc theo yêu cầu của GV.

- HS đọc thầm câu hỏi và trả lời.

(1) Tìm trong bài đọc trên các phần sau: mở đầu, nội dung chính, kết thúc (Phần mở đầu: từ đầu đến kéo còi liên tục cảnh báo; phần nội dung chính: từ Bỗng phía trước có một chiếc xe ben đến hơn 300 hành khách được bình an ; phần kết thúc: câu cuối bài)

(2) Tìm những chi tiết cho thấy ông Thức đã chủ động để phòng tai nạn? (Khi tàu bắt đầu đến khúc quanh co đường bộ cắt ngang, ông Thức đã kéo cò liên tục. Khi phát hiện ra chiếc xe ben chạy đến gần đường sắt, ông Thức kéo còi và khóa máy để tàu dừng lại từ từ.)

(3) Ông Thức đã chấp nhận hi sinh để cứu đoàn tàu như thế nào? (Ông Thức chấp nhận nguy hiểm cho bản thân, liều mình ghì chặt lấy cần hãm khẩn cấp, nhờ thế mà hơn 300 hành khách trên tàu được bình an)

(4) Tấm Huân chương Dũng cảm được thể hiện sự đánh giá như thế nào của Nhà nước và Nhân dân về người lái tàu Trương Xuân Thức? (Tấm Huân chương thể hiện sự đánh giá rất cao của Nhà nước và Nhân dân về người lái tàu dũng cảm Trương Xuân Thức./ Tấm Huân chương là sự tôn vinh người lái tàu dũng cảm Trương Xuân Thức)
- HS tham gia.

- HS nêu ý nghĩa bài đọc.

- HS lắng nghe.


IV. Điều chỉnh sau bài dạy:
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